Primer ejercicio de diciembre 2012. Grupo B
Podéis enviar las respuestas (antes de las 10.30am del jueves 13 de diciembre) a manuelpereauv@gmail.com
Abre el fichero http://www.uv.es/mperea/LH.sav; se trata de un fichero de datos sobre el consumo de alcohol (los datos son reales), y que ya hemos empleado en otro ejercicio.

Las variables son:

--Edad

--Sexo

--Peso

--Nota o calificación media último curso

--Si Ha repetido curso

--Edad primer consumo alcohol

--Número copas salida normal

--Número copas dia celebracion o especial

(Copiar/pegar los outputs adecuados, y comentar los resultados donde se indique.)
1. ¿Hay una relación lineal entre la edad del primer consumo de alcohol y el número de copas en una salida normal? (observa el gráfico adecuado) Independientemente de lo anterior, indica el índice de correlación de Pearson entre ambas variables. ¿Qué porcentaje de varianza comparten? ¿Cuál es la ecuación de regresión (en puntuaciones directas y en puntuaciones típicas) del “número de copas en una salida normal” a partir del predictor “edad del primer consumo de alcohol”?
2. ¿Cuál es la correlación entre la edad del primer consumo de alcohol y el número de copas en una salida normal cuando se controla la variable “nota media del último curso? ¿Varía respecto a la de la pregunta 1? ¿Qué implican las similitudes y diferencias entre ambos índices?

3. Queremos predecir la variable “Número copas salida normal” a partir de los siguientes predictores: Edad, Edad primer consumo alcohol y Número copas en día celebracion o especial. Indica la ecuación del hiperplano de regresión en puntuaciones directas, diferenciales y típicas. ¿Qué porcentaje de varianza de “Número copas salida normal” explica la ecuación de regresión? ¿Cuál es el mejor predictor? ¿Y el peor predictor? ¿Por qué? ¿Ha habido problemas de colinealidad en la ecuación de regresión? (AYUDA: en “Opciones” hacer clic en índices de colinealidad; la habrá si hay algún FIV superior a 10 en la ventana de “estadísticos de colinealidad”; si los FIV nos claramente menores que 10, no hay problemas de colinealidad.)

4. Si hiciéramos una regresión por pasos sucesivos en la pregunta 3, ¿qué ecuación obtendríamos? ¿Qué predictores entrarían en la ecuación? Indica dicha ecuación en puntuaciones directas. ¿qué porcentaje de varianza de “Número copas salida normal” explica dicha ecuación?

5. Si pasamos “edad del primer consumo de alcohol” y “número de copas en una salida normal” a puntuaciones típicas, ¿variará el índice de correlación respecto a la pregunta 1? ¿Por qué?

6. Queremos predecir la nota del último curso a partir de los predictores “Edad primer consumo alcohol”, “Peso” y “Número copas dia celebracion o especial”. Si introducimos todos los predictores en la ecuación, ¿cuál es el mejor predictor y por qué? ¿Qué porcentaje de varianza de “nota del último curso” explica dicha ecuación? ¿Ha podido haber problemas de colinealidad? Y finalmente, si empleáramos una regresión por “pasos sucesivos”, ¿cuál sería la ecuación resultante? (en puntuaciones directas).

7. ¿Crees que puede haber problemas de colinealidad en la pregunta 1?

